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Передплата
■а «РУСЛАНА* виносить: 

в Австриї:
■а цїлия рік . . . .  20 кор. 
ва пів року . . . .  10 кор] 
■а чверть року . . . .  о кор. 
ха місяць . . . .  1-70 кор.

За границею:
■а цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків
■а пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот.

.Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милостн і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — З Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
’-рім неділь і руских сьвят 
І І'* 1 * з Із год. пополуднії.

'’ едакция, адмінїстрация і
експедиция «Руслана* під ч. 1. 
г,л.Домбровсного(Хорунщини,.Екс- 

едиция місцева в Аґенцпї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
па попереднє застережене. -
Реклямацпї неопечатані вільні 
від порта. —■ Оголошена зви
чайні приймають ся но ціні 
20 с. від стрічки, а в .Наді
сланім. 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
ЗО с. від стрічки.

Нагляд м р с ій ш х  д е р и  вад реформами 
в Македонії.

(X) Австрия і Росин передали туреи 
кому правительству заяву, якою прийма 
ють до відомости відповідь Порти на ре 
формову ноту, а при тім подають до відо 
мости імена обидвох цивільних аґентів для 
нагляду в евроиейских провінциях Туреч 
чини. Рівнозвучна заява австрийского 
росийского амбасадора в Царгородї звіщає 
що австрийским цивільним аґентом заіме 
нований ґенеральний консули радник дво
ру М іл єр , а росийским аґентом консули 
Д е м е р ік .  Се іменоване подано турецкому 
мінїстрови заграничних справ Тевфік-паші 
до відомости устно в неурядовій формі 
Вибрано сю неурядову дорогу в тій цїли, 
щоби обминути можливість урядової відмо
ви і не признавати султанові! якого небудь 
права іменованя. Радник двору Мілєр-Ро 
ґай має бути добрим знавцем балканьских 
відносин, иозанк в своїй службі мав не- 
одну нагоду основно познайомити ся з об
ставинами в Македонії. Він був девять літ 
ґенеральним консулем в Одесі, був відтак 
довший час цивільним комісарем в Одесі, 
а наостанку в міністерстві заграничних 
справ і був занятий в справах боснїйскої 
управи. Консули Демерік служив також 
дові’і літа в Македонії і мав також нагоду 
основно обзнакомити ся з тамошними від
носинами.

Новоіменовані цивільні аґенти мають 
в найблизніім часі поїхати до Царгороду. і 
представити ся султанови. їх урядоване 
полягає на тім, що они мають бути без
настанно при боці ґенерального інспектора 
для переведеня реформ в македоньских 
віляєтах, Г іл ьм і-п аш і, все мають нагля
дати, що діє ся в тих провінциях, бачити 
на докладне виконане проґрами реформ 
Австриї і Росиї, а свої поміченя мають 
подавати до відомости амбасадорів в Цар
городї, а сї знов із свого боку мають по
давати жалоби і домаганя в Ільдізкіоску. 
Сї делєґати Австриї і Росиї мають товари
шувати ґенеральному інсиекторови Гільмі- 
паші в єго подорожах, контролювати до
кладно єго діяльність, подавати єму раду 
і інформувати Австрию і Росию про хід 
цілої акциї реформової. Обидвом цивіль
ним аґентам мають бути додані ще деякі 
помічники, щоби тим улекшитп їм роботу 
і удержувати безнастанний контакт з ту- 
рецкими властями.

На скілько практичною покаже ся та 
дорога, вибрана Австриєю і Росиєю до 
переведеня реформ в Македонії і европей- 
ских провінциях Туреччини, чи она доведе 
до бажаної мети, се покаже недалека бу- 
дуччина.

Сьбято україиьскої піскї.
Про побут Лисенка в Станиславові

доносять нам ще такі подробиці: Ііос. Гурик ви
таючи україньского композитора хлібом та со-

лию, промовив: «Як хліб дає вам силу, так Ти 
даєш нам піснию силу до праці і як сіль очи 
щає, так пісня Твоя очистить нас від недругів 
наших». Гарну промову закінчив пос. Гурик окли
ком: Ще не вмерла! До обіду засіло 34 осіб 
Селяньскі хори сьпіеади в часі обіду пісні, а 
селяньскі Соколи в відзнаках передефілювали 
з піснию в устах перед Ювилятом. Обідом за
нили ся пані, які угостили також сердечно се
ляньскі хори і Соколів. Лиеенко промовляв три 
рази. Між иншим ставив рускому жіноцтву на взір 
Польки, як они держать ся народної справи. На 
двірци витало і пращало Лисенка що найменше 
тисяч осіб. При прощаню явив ся на двірци 
адміністратор єпархії, о. митрат Фациєвич в то
варистві артиста-маляра Макаревича. Сьпівом і 
окликами „слава“ иращали Русини при від’їзді 
Лисенка.

Лиеенко в Коломиї.
Вже годину перед поїздом, який мав при

бути о год. 637, був просторий перон коломий- 
ского двірця битком заповнений україньско-ру- 
скою публикою, так старіїюю громадою, як мо- 
лодїжию. Всі з нетерплячим ожиданєм числили 
мінути, що ділили їх від приїзду великого Ми- 
стця. Серця всіх били одвим битєм, думали о- 
дну думку. Всі чекали »€го«, цікаві видїти сво
го Тиртея, що давно вже полонив своєю піснею 
їх уми.

Гіідколомийскі селяни зготовили Дорогому 
Ювилятови милу несподіванку. Ото й вони прйй 
шли повитати того, що убрав їх пісню в сьвято 
чну шату. Печенїжиньска «Сї'ч* явила ся в ком 
плєтї іп согроге, дальші були заступлені досить 
численно в своїх відзнаках. Вони то розпочина
ли шпалїр, що тягнув ся довженною лентою че 
рез цілий перон аж до дверий почекальнї пер
шої кляси.

На силу діждались приїзду поїзду, що віз 
дорогого Сина україньскої Музи. Поява Ювилята 
зелєктризувала присутних. Грімким »Слава< не 
було кінця. . Получені хори коломийского «Бо 
яна« і україньскої ґімназиї заінтонували >Многая 
літа» а Ювилят в товаристві о. Попеля перей
шов при звуках маршового многолїтствія розкло- 
нюючись привітно на всі сторони до почекальнї. 
Тут привитала Єго наша старша громада і пред- 
ставителї товариств, знакомлячись з достойним 
Гостем. Іменем коломийскої Руси витав Ювиля
та др. Лесь Кульчицкий. Від пань промовила 
Ви. п-нї Кобриньска, почім вручено Ювилятови 
величаву китицю з живих цьвітів. Ще раз пі
днеслись оклики в Єго честь, а ледви прогомо
ніли, з тисяча грудин понеслась могутна пісня 

Ще не вмерла*.
З  двірця від'їхав Ювилят в товаристві най- 

визначнїйших личностий до приготовлених для 
него комнат в >Ґранд готелю Бар*.

Спільний пир.
О 8. годині простора саля «Народного До

му* заповнилась гістьмн з Коломиї і провінциї. 
Саля артистично прикрашена зеленню та цьві- 
тами, робила миле вражінє. На виднім місци 
красував ся портрет Ювилята, замаєний фесто
нами й вінками. Гостя привитано грімкими і 
довготренаючими оплесками і окликами «слава*! 
Ювилят заняв призначене місце під своїм пор
третом межи пп. радником Глиньским і дире
ктором Недїльским, з котрими дружно й з заня- 
тєм бесідував.

Перший тоаст вніс голова «Родини* радник

Глиньский, дякуючи за довголїтний труд на му
зикальнім поли, а тим самим і над нашим на
родним відродженєм, дальше за честь вчинену 
нашому городови, що може витати в своїх му
рах Батька україньских сьпівцїв, божеского Му
зика, безсмертного і незрівнаного композитора...

До звеличеня і звеселеня вечера причинив 
ся чимало балинецкий хор, що відсьпівав чима
ло Лисенкових композиций. Виконане було до
бірне і ювилят висказував хористам і диріґен- 
тови своє признанє і похвали. Від сего хору 
промовляв селянин Рурак. Теплими і щирими 
словами висказував вія народне одушевленє і 
високе почитане, яке україньско-руский народ 
приносить тому, що його сьпіви-думи посадив 
на високому ступіневи слави; доказом того оду- 
шевленя є те, що пісні народні взяті з народу 
вертають назад в народ в тій високо артистич
ній, скінченій формі, яку їм надав ґенїй нашого 
преславного Ювилята. Той народ дорожить ними
і плекає їх як найдорозший скарб, бо в піснях 
його слава, його розрада, його надія на воскре- 
сенє. Сен бесідник подав Ювилятови гарну адре
су від селяньского хору з Балинець. На просьбу 
шановного Ювилята просьпівали селяни споро 
своїх сїльских питоменних сьніванок і коломи
йок, які дуже заінтересували Великого Гостя.

Не буду вичисляти вс'їх промов, прийду 
просто до бесіди Ювилята. Пісня, говорив шано
вний знаток, єднає-гуртує родину, спільна пісня 
вяже народ золотим пряжем своїх тонів. Ми на
рід поневолений, для нас найбільшу вагу мають 
пісні боєві, що тільки разів провадили самих 
Запорожців на славну гіобіду, нехай і нас загріють 
сї пісні до народного відродженя, до народної 
свободи, нехай ніснею воскресною повитаємо 
ми день волі.

Голова «Сїчий* др. Трильовский вказав, що 
власне такими огнищами до розбуджена наро
дного духа є тов-а »Сїчи«, що також плекають 
боєві козацкі походні сьпіви. Почім присутні Сі
човики відсьгпвали свої марші.

Вконець на усильні просьби поклонників 
своєї музи удав ся Ювилят до комнат »Бояна«, 
щоби дати присутним нагоду почути свої компо- 
зициї у власній інтерпретациї. Слухачі були пря
мо поражені кольосальним вражіцєм ґенїяльної 
гри. Невмовкаючі оплески зневолили Ювилята 
тричи засісти до фортепяну, щоби дати пізнати 
коломийскій публицї свої твори у власній інтер
претациї. Славний мистець тонів вляв душу в 
мертвий інструмент, велів йому тужити, надія
тись, плакати, словом оживив і наділив горячим 
чутєм металеві струни. Слухачі були очаровані 
і оплескували кождий твір овацийно. Ювилят 
грав іменно: марш: »Гей не здивуйтея, «Славний 
козак Залізняк* і баркаролю: «Пливе човен*.

Не годить ся поминути мовчки деклямаций 
підчас комерсу. Се йшли навзаводи декламатор
ка Анна Ткачук з Кийданча і Іван Боднаренко
з Печенїжина.

В четвер 10. с. м. в полудни від'їхав доро
гий Гість з Коломиї в дальшу дорогу супрово
джений на дворець численною громадою Укра
їнців інтелїґенциї і селян.

Середа 9. грудня с. р. була для Коломиї 
великим, празниковим днем; видно то було з на
строю, який панував серед нашої громади. Сей 
день записав ся глубоко і незатерто в серцю 
кождого Українця з Коломиї і охресности і буде 
для них по всяк час над все милою згадкою.
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відчитані на торжественній академії у Львові 
дня 7. с. м. (дальший хід):

Від богословів руско-кат. дух. семинариї у Львові.
Веселу новину почула галицка Україна!
Великий правнук Бонна, мистець українь- 

скої пісни, Творець національної мельодиї, Ві
щий Соловій, що висьпівав почуванє мілїонів 
сердець — завитав у галицку землю...

З і зворушена заревів Дністер, а филя фи- 
лям передала радісну вістку; з веху на верх 
пішла луна зеленим Бескидом; усьміхнув ся 
старий Галич, бо в синів єго стрепенуло ся сер
це, щоби вислати почування із глубини душі, 
почування любови і пошани згляцом Тебе, 
Гетьмане україньскої пісни...

Витай нам Славо наша, Гордощі України!
Загрій, одобри наші серця до невтомимої 

боротьби за волю рідного народу; най голос 
Твоєї пісни ударить громовою силою о всї межі 
України, най боєвий Твій пеан покличе сонних 
до житя в імя великих і спільних ідеалів!

Доси велике і всіма шановане імя Шев
ченка лучило галицку Україну із закордонною, 
так, як лучнть одна зіронька двох коханців на 
ню позираючих. Нині і Твоє імя, Ґенїє українь
скої мельодиї, стало ся другою зорею, що злу
чила духом на все закордонну Україну з га- 
лицкою.

За се поклін Тобі від всеї України!
Коли нині думки всеї України лучать ся 

в Твоїй особі в велике, народне сьвято, коли 
весь народ шле Тобі горячі слова привіту і ми 
лучимо почування наших молодих сердець і ми 
кличемо з повної груди:

Честь Тобі і слава,
Правнуче віщого Бонна!
Богослови руско-католицкої духов. сем. у Львові.
Львів, 7/Х1І. 1903.

Від „Львівского Бояна".
Високодостоиному Ювилятови Миколі Ли- 

сепкови. Високодостойний Ювиляте! Слава Твоєї 
могутності! лунає, як Україна широка. Твоїм 
невсипущим трудом на поли народньої музики 
і Твоєю піснию подав Ти тривкі основи розвит- 
кови україньскої народньої пісни. Нехай вона і 
дальше гомонить та радує наші серця. І прийде 
час, коли вона буде не лебединим сьпівом Укра
пи, але грімким пеаном великого переможця 
Україньского народу!

Прийми, Високодостойний Ювилнге, від 
сьпівацкого Товариства «Львівский Боян* най
більшу подяку за Твої труди та заслуги. Нехай 
Твоя величин пісня звенить єще довгі та довгі 
літа на славу нашої Неньки-України!

Львів, дня 7. грудня 1903.
Виділ Товариства сьпівацкого „Боян“ у Львові. 

Від жін. промисл. спілки „Труд “ у Львові.
Високоповажаному Пану Миколі Лисенковиі
Прийміть, Викокоиоважаний Пане, в день 

ювилею Вашої дуже визначної праці на полу 
музики, як найсердечнїйший привіт від Ж іно
чої промислової Спілки «Труд*.

Нераз гомоном розлягає ся Ваша пісня по 
робітних «Спілки* і своїм чудовим звуком упри
ємнює та улекшує робітницям тяжку і томлячу 
працю на хліб насущний. Подяка Вам отже і 
слава за Ваші цінні, сьпівні дарунки і для робу- 
чих женщин.
Від „Касинового тов-а урядників Д нстра" у Львові.

Високодостоиному Ювилятови Миколі Ли- 
сенкови.

Високодостойний Ювиляте!
В часі найбільшого занепаду нашого наро

ду, коли руське слово, витиснене чужою куль
турою, замовкло було в публичнім житю, а на
віть з церковного амвона голоше ю  руському 
народові! в чужій для него мові слова правди 
євангельської, — в часі отже, в котрім здавало 
ся, що культурне русько народне житє на під 
бескидській Україні завмерло вже на віки, збе
реглись однак під курними стріхами ніколи не 
старіюча а вічно молода руська пісня, котра 
була тою божою іскрою, що збудила з глибоко
го нросоння мілїонові маси і покликала до но
вого житя цілу Русь-Україну! Для всіх наших 
поетів, тих пророків народа, для всіх наших 
учених і людий політики, русько-українська пі
сня була в перших роках нашого національного 
відроджена невичерпаним жерелом осьвідомле-

ня, а пісня та гармонізована Твоїм ґенїяльним, 
творчим духом скріпляє і нині наш національ
ний орґанїзм та не тільки втискає ся та сте
лить дорогу українсько-руському слову до са- 
льонів пишних палат, де руське слово не мало 
доси приступу, але голосить вона далеко поза 
границями славу України-Руси!

Дорожачи високо Твоєю ґенїяльною твор- 
чостю і віддаючи честь Твоїм заслугам для 
вітчини,Товариствокасинове урядників «Дністра* 
уважає сьвятим своїм довгом віддати Тобі, Вн- 
сокодостойний Ювиляте, в тій для Тебе так 
торжественній хвилі свій глибокий покін з грім
ким окликом: Жий в щастю і здоровлю многі 
літа на славу Руси України!
ВІД тов а „Основа" у Львові.

Сею грамотою повідомляємо, що загальні 
збори Товариства «Основа* слухачів політехніки 
у Львові іменували Високоповажаного Пана Ми
колу Лисенка дня 21. 11. 1903. р. своїм почет- 
ним членом.

Серед праці та трудів у варстатах та ро- 
бітнях — ми чули пісню Твою. — Придавлені 
твердими правилами житя, що вузко та строго 
начеркують нам круг нашого дїланя — ми чу
ли пісню Твою. — І коли умучені сею щоден
ною працею хилили ми голови — Ти кріпив нас 
піснею Твоєю. — І звуки пісні Твоєї казали за 
бути нам на всьо, що болюче і гірке і ми робіт
ники твердої праці ідем там — де кличеш Ти 
до сьвіта, волі і сонця.

Україньска молодик політехнічна.
Львів 7. грудня 1903.

Від тов а „Зоря" у Львові.
Загальні збори товариства руских ремісни

ків „Зоря" іменують сим Високоповажаного До
бродія Миколу Лисенка, україньско-руского ком
позитора з нагоди ювилею Єго 35-лїтної дїяль- 
ности на поли народної музики Почетиим Чле
ном Товариства.

Львів 7. грудня 1903.Державна рада.
Внесеня та інтернеляциї відчитують до- 

словно. Відтак пос. Д а ш и н ь с к и й запитує, 
де дїли ся акти, що дотичать єго судового ви- 
даня, бо Моиііог закинув єму, що він ті акти 
украв. Віцепрезидент Ж а ч е к  заявляє, що акти 
віддано провідниковії комісиї.

Нагле внесене пос. Романчука.
З  дневного порядку занимає голос пос. 

Р о м а н  ч у к, щоби підперти своє нагле внесе
не. Зачевнює, що оно не має обструкцийних ці
лий, а радше звернене на поборене обструкциі, 
помимо, що сам бесідник єї не осуджує, бо 
уважає єї справедливою і пожиточною для ви- 
казаня неможливості! відносин, які під добу па
нують в парламенті. Внесене бесідника має пе
редовсім на цїли довести до порозуміня межи 
всіма сторонництвами, щоби уладнати відносини 
в парламенті'. Се було би в першій мірі завда- 
нєм правительства. Але з сеї сторона виринула 
гадка октройованя реґуляміну. Проти сего му
сів би застеречи ся цілий парламент, бо єго рі- 
чию є стеречи реґуляміну. А коли вже має на
ступити октройовапє, то буде се зовсім одно і 
те саме, чи правительство зоктроює тілько ре- 
ґулямін, чи може цілу нову конституцию. Бодай 
було би з більшим пожитком, колиб в дорозі 
октройованя правателіство надало новочасну 
конституцию. З черги розвиває широко ироєкт 
нової конституциї і твердить, що в квестиї на- 
ціональносги стоїть на становиску д-ра Верн- 
райтера, с. є що до заведена в Австриї трівкого 
спокою нема иншого середника, як признане 
національної автономії для всіх народів держа
ви. Ніхто нікого не повинен змушувати до ужи
вана чужої мови. Що-до виборчої реформи, то 
она мусить оперти ся на загальнім виборчім 
праві, бо тілько оно може причинити ся до но-* 
прави відносин в державі і в парламенті. На 
випадок, колиб внесеня бесідника не принято, 
жадає, щоби правительство по поворотнім скли
канні державної ради предложило закон про на
родності! для всіх країв і народів в державі і 
рівночасно також нову виборчу ординацню з ві- 
званєм, щоби парламент сей закон полагодив 
в протягу якогось часу. Колиб парламент не

хотів, або не міг вчинити сего, нехай прави
тельство єго розвяже і розпише нові вибори на 
підставі нової, октройованої виборчої ординациї. 
Вкінци бесідник апелює до всїх сторонництв 
палати, щоби признали наглість єго внесеня.

• Дальша дискусия.
Пос. Е л є н б о ґ е н  критикував широко 

проект упразильненя національних прав, підне
сений буржоазийними сторонництвами ческими 
та нїмецкими. Одні і другі пруть до знасиленя 
меншостий. Квестия національностий дасть роз- 
вязати ся тілько на демократичній основі. Со- 
циялїсти жадають повної автономії, рівноправ- 
ности всім народам, з усуненєм історично-полі
тичних Індивідуальності!!! поодиноких провінций, 
а утвореня окружних орґанїзаций.

Пос. В а к с а  зразу по чески, відтак по нї- 
мецки полемізував з виводами Елєнбоґена і 
Форшта. Пос. X о ц, як Генеральний бесідник 
рго, заявляє себе за здемократизованєм ренре- 
зентацийних тіл і рівнонравностию всіх народ- 
ностий. Пос. Войт. Д їд у  ш и ц к и й ,  як Гене
ральний бесідник сопіга, заявляє ся іменем 
иольского Кола за автономією, з розширеною 
компетенциєю соймів і фінансовою самостійно- 
стию. Мимо сего польске Коло н е  б у д е  г о 
л о с у в а т и  з а  п р е д л о ж е н и м и н а г л и 
м и  в н е с е н и м и ,  хотяи они зміряють до 
зміни теперішної, невідповідної для держави 
конституциї, бо теперішну хвилю не уважає від
повідною до розвязуваня таких програмових 
квестий. Передовсім треба полагодити санацию 
парламенту, угоду з Угорщиною і торговельні 
відносини з заграницею. (Пос. Х оц : Можете 
довго чекати на се! Пос. Д а ш и н ь с к и й :  Але 
ваші мандати гнилі, ви маєте тілько 34 вибор
ців!) Не буду реагувати па оклики — каже бе
сідник — бо маю тілько заявити опінїю поль- 
ского Кола. Знатна більшість сторонництв по
ставила на дневнім порядку зміну реґуляміну, 
даючи тим доказ, що не хоче з парламенту чи
нити т р и б у н и  д о  з н и щ е н я  д е р ж а в  и. А 
ті наглі внесеня виглядають на обструкцию про
тив санациі иарляменту. Ще против правитель
ства — обструкция зрозуміла, але ніяк тоді, ко
ли она звернена против реформи реґуляміну і 
санациі иарляменту. В імени і з норученя поль- 
ского Кола бесідник звертає ся до правитель
ства, щоби допомогло до здійснена волі більшо- 
сти і переведена зміни реґуляміну, до усунена 
того ІіЬегит уєіо, яке запанувало в палаті.

Пос. II е р н е р с т о р ф е р: Гіроч зі шлахтою 
всіх народів! Пос. Д а ш и н ь с к и й :  Проч з при
вілеями! Пос. Ф о р ш т , як вяескодавець зрікає 
ся голосу. Пос. Р о м а н ч у к ,  як внескодавець, 
заявляє, що своє внесенє вчинив в найліпшім 
намірі, щоби підперти санацию иарляменту. Але 
тому, що се внесенє, з огляду на пануючі тепер 
відносини в палаті, уважають обструкцийним і 
демонстрацийним внесенєм — в ін  ц о ф а є  єго . 
Пос. Е л є н б о ґ е н  вносить вибір комісиї 36 
членів для виготовлена проекту нової конститу
циї. В голосованю палата в і д к и д а є  н а г л іс т ь  
в н е с е н ь  гш. Ф о р ш т а і £ л є н б о ґ е н а.

Афера Брайтер-Дашиньский.
При кінци засїданя вернула справа градїжи 

актів знов перед форум палати. Пос. Б р а й  т е р  
пояснив, що Мопііог не закидував Дашиньскому 
крадїжи, али твердив тілько, що акти згинули. 
Відтак зійшов на личні сирави львівских соция- 
лїстів, так що президент відобрав єму голос. 
Пос. Дашиньского, в єго відповіді!, так само тре
ба було упоминати, щоби держав ся обсягу за- 
питаня. Пос. Б р а й т е р  знов запитує президента 
за свої виборчі акти, які залягають 3 роки у ре
ферента Дашиньского.

Вкінци пос. Штайнвендер вказує, що посли 
побрали вже диєти за два засїданя наперед, а 
нинішнє засїданє має бути послїдним. Отже ж а
дає єще одного засїданя, щоби правительство 
не понесло страти яких 209.000 К. Президент 
приймив се до відомости і обіцяв послів повідо
мити листовно про речинець слідуючого засї
даня.

—  ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ!. При зміні місяця про
симо наших Вп. Передплатників о скоре відновле
не передплати, зглядчо о вирівнанє залеглостий 
та о приєднуване нам нових передплатників.
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Н о в и н к и .
— Календар. В с у б о т у :  руско-кат. Парамо- 

на, Филумена: рим.-кат. Александра. — В н е 
д іл ю :  руско-кат. Андрея ап.; рим.-кат Лукиї 
і Отона.

— Відчит д-ра Франка „Герой по неволи“ від
буде ся нинї (в пятницю) о 6. год. вечером в 
сали пасажа Міколяша, а не в четвер, як напе- 
чатано через ошибку.

— Звіт з дїяльности Головного Виділу Тов а 
„Просьвіта" у Львові за місяць падолист 1903. 
рік. Головний Виділ відбув в падолисті с. р. чо
тири засїданя, на котрих порішив: 1) Видати за 
грудень с. р. розвідку про Лисенка, написану 
проф. Ф. Колессою, яко присьвяту, Лисенкови від 
товариства. 2) Приняти до відомості!, що кален
дар товариства за рік 1904. вже вийшов і уста
новлено ціну за него 1 К. 3) ГІринято до відо
мості! звіт з загальних зборів філії в Теребовли 
і з отвореня філії в Яслї. 4) В цїли піднесеня 
дїяльности Читалень і філій поміщувити від ча
су до часу відповідні відозви в книжочках члень- 
•ских і видати і розіслати реґулямін для філій 
та переводити через своїх делегатів люстрациї 
філій. 5) Приняти до відомости, що до 10. падо
листа с. р. прийшли річні звіти з 525 читалень. 
6) Вислати представлене до Намісництва в справі 
виключного заряду фундациею бл. її. Михайла 
Спожарского. 7) Вручити Ви. Миколі Лисенкови 
адресу і вінець, до чого упрошено Вп. П. II. по
сла Ю. Романчука, д-ра Костя Левицкого і Вир. 
о. Олександра Темницкого. 8) Принято 77 нових 
членів — від початку року 1078.

— З Самбора. в  «Рускій Бесіді» буде мати 
др. Данило Стахура в суботу дня 12. грудня о 
год. 8 * і * з 4/2 вечером відчит о значіню ювилею тор
жества Миколи Лисенка у Львові. Вступ 20 сот.

— Пожарний „Сокіл" в Босирах, гусятиньского 
иовіта, засновано на статуті львівского «Соко
ла». Намісництво затвердило вже статут.

— З кругів академічної молодїжи. В справі 
іматрикуляциї сгудентів-Українцїв львівского уні
верситету відбули ся вчера в льокали «Сїчи» 
довірочні збори в присутности понад двіста ака- 
демиків, на яких по довгій дискусиї ухвалено 
отсї резолюциї: 1) Україньска молодїж академіч
на не приступає до офіцияльного акту іматрику
ляциї на львівскім університеті. 2) Взиває ся у- 
сїх Товаришів, що мають іматрикульовати ся, 
щоби безуслівно піддали ся товарискій карности 
(перебуваючі на провінциї мають сейчас заяви
ти свою згоду письменно). 3) Про ухвалу під 1) 
повідомляє ся офіцияльно Сенат львівского унї 
версигету з просьбою, щоби доручено аркуші 
іматрйкуляцийні канцелярийною дорогою.

Доповняючі вибори ДО ОЦІНОЧНИХ комісий осо- 
бнсто-доходового податку розписала краєва ди- 
рекция скарбу на час від 9. до 16. с. м. Котрий 
виборчий круг в поодиноких округах оціночних 
має брати участь в виборах, означить дотична 
вдасть податкова І. інстанциї. Вибори до місце
вих комісий оціночних в містах Львові і Крако
ві відбудуть ся в магістратах, а на провінциї і 
до повітових комісий оціночних в льокалях ста
росте і то під проводом начальників політичних 
властий зглядно визначених в тій цїли вибор
чих комісарів. О зачисленю до кругів виборчих 
і управненю до голосованя повідомили контри 
буентів податкові власти осібними лєґітимация- 
ми, в котрих означено докладно місце виборів, 
виборчий льокаль, годину розпочати і укінченя 
виборів, як і число членів і заступників членів, 
яке має бути вибране разом з точним означе- 
нєм, з котрого круга і кілько членів зглядно 
заступників має бути вибраних на час чогирох 
літ, а кілько в місце суплєторично іменованих і 
перед часом уступаючих на час двох літ. Рівно
часно доручено управненим до голосованя уря
дові карти до голосованя. Вибори до місцевих 
комісий оціночних в округах і місті Новин Санч 
з громадою Залубинче, як і до повітових комі
сий оціночних в повітах: Борщів, Долина, Яро: 
слав, Камінка, Ланьцут, Новий Санч з вилуче 
нєм міста Нового Санча і політичної громади 
Залубинче, Підгайцї і Скалат будуть в своїм ча
сі окремо розписані.

— Мантій в клїтцї. В Бучачи арештовано оно- 
дї якогось Фелїкса Сьвідерского, а чутка кру
жала, що арештований був анархістом. Ти.мча- 
сом сей пташок був звичайним мангїєм. що гля 
дав легкої наживи і погрозами вимушував груб
іл і  квоти від богатих осіб. Так було і послїдним 
разом, коли єго арештовано. II. Скшнньский, 
властитель дібр з Журавна, одержав дня 25. 
падолиста с. р. лист з підписом Урбаньекого, в 
якім жадано, аби Скшнньский під тою адресою 
прислав до Язлівця розіе гезіаніе 29.000 К най
дальше до дня 1. грудня с. р.. бо противно зги
не разом з цілою родиною. 11. Скшнньский звер
нув ся з сим листом до львівскої поліцаї і про
сив о поміч. Дирекция нолїциї в порозумінні з 
Дирекциєю почт умістила на, почті в Язлівцї а- 
ґента ІІшестшельского яко почтового практякан 
та, а почтовий комісар Моїпиньский представив 
єго тамошному почгмайстрови п. Боровцеви 
і ввів в урядовано. Але не довго тревала пра

ктика п. ІІшестшельского, бо третого дня як раз
1. грудня він попав на слід мантія, а в кілька днів 
нізнїйше спіймав єго в свої руки. На почті явив 
ся якийсь селянин по 20.000 К. Сго сейчас аре
штовано. Селянин звиняв ся, що він про нїчо не 
знає і заявив, що покаже, хто єго вислав на 
почту. П. Пшестшельский з двома жандармами 
і післанцем виїхали сейчас до Цаповець, звідки 
прибув післанець і там арештовано мантія, яким 
був Фелике Сьвідерский, син побережника. По 
бітовий суд в Бучачи врде в тій справі слідство.

— Судова розправа проти п. Мих. Петрицкого. 
Вчерашна розправа почала ся відчитуванєм даль
ших інкримінованих статий з „Гайдамаків". При 
статі про надужитя гусятиньского старости при 
сеймових виборах з 1901, в якій автор ужив 
слів «Ляхи закладають Русинам стричок нашию» 
жадав обжалований відчитана мемориялу підпи
саного 2-ма тисячками селян з Гусятинщипи на 
доказ правдивости подій наведених в тій статї, 
однак трибунал не прихилив сн до сеї просьби. 
Ту один з присяжних судиїв др. Двернїцкий 
запитав обжалованого, чи єму звісно, що і в за
хідній Галичині' допускають ся виборчих налу
жить, і чому він робить винуватими всіх Поляків. 
Обжалований звиняв ся, що знає про ті наду
житя з промови пос. Вуйцїка, та що не припи
сував за те вини ц'лому народові!, лише верхо- 
водячій кліці.

ГІри другій части обжалованя а іменно, що 
в «Гайдамаках» переоечатано сконфіскований 
стишок з «Комара», п. Петрицкий заявив, що 
віяв сей стишок з а.мериканьекої «Свободи», 
несьвідомий того, що єго сконфісковано в «Ко- 
мари». Ту адвокат др. Могильницкий ставляв об- 
жалованому питана що-до єго давнїйнюго заня- 
тя та що-до поясненя інкримінованих речень і 
зворотів із статий. ГІ. Петрицкий між инпіими 
звернув увагу на ворогованє між обома народа
ми, яке настало по поїздці пос. Козловского, та 
на упосліджене рускої мови у всіх урядах. Що
до звороту «Проч Ляхи за Сян» обжалуваний 
зазначує, що се вигадали самі Поляки, аби тим 
чином ятрити ненависть у Полякі < до Русинів.

Оборонець др. Могильницкий ставив ту 
кілька внесень, які трибунал відкинув, почім 
промовляв прокуратор, а опісля н. Петрицкий. 
Він заявив здивоване, що ирокуратория потягну
ла єго до відвічальности за сконфісковані статі, 
що ніколи доси не лучало ся і тому надіє ся, 
що присяжні судні з огляду на свободу праси 
Признають его невинність. Дальше промовляв 
др. Могильницкий, почім предсїдатель трибуналу 
подав резі.ме розправи і відчитав поставлені до 
рішена присяжним судцям отсї питаня: 1) Чи 
винен Михайло Петрицкий, що яко видавець і 
відвічальний редактор часописи „Гайдамаки" 
заміїценєм статий: „Перед парламентом", „При
віт Гайдамакам", „Руекий народе! чи чуєш на
ругу і глум", „Унїятека мова“, „Мести з їх кро
ни і кости", „Ляхи навіть не маскують своєї 
скаженини", „Ляцка матрона під кавок", „За- 
говор Катілїни в XX в.“, „За Сян", „Вампирі", 
„Яка повинна бути наша політика", „Ляцка ка- 
рамха в Чортківщннї", „Ляцка ненависть до Ру
синів", „Гей, що то панщина" - взивав, нобу- 
джував і заохочував других до ворожого висту
плена проти нольскої народності!, проти пооди
ноких кляс і верств суспільносте проти лухо- 
веньства латиньского обряду, а жителів держави 
до поділу на ворожі межи собою партиї.

2) Чи винен Мих. Петрицкий, що напеча- 
таний в чає. «Комар» стих п. з. «Месияньский 
похід» мимо судової заборони розповсюджува
на, переиечатав в «Гайдамаках»?

Присяжні судиї по 2’/2 годин наради зая
вили ся за першим иитанєм 12 голосами „так", 
а на 2. питане відповіли 7-ма голосами „так», а 
а 5-ма „нї“.

На тій основі трибунал видав вирок, яким 
засуджено п. Петрицкого на т р и  м іс я ц і  с т р о 
г о г о  а р е ш т у .  Др. Могильницкий зголосив 
зажаленє неважности.

— Немила пригода лучила ся присяжним су 
дням у Харкові в часі послїдної каденціїї. Одна 
справа тягнула ся так довго, що заходила мо
жливість, що судиї будуть муеїли перевести ці
лу н іч 'в  судовім будинку. Для того казали су
диї принести собі з дому постіль. Однак засїда- 
нє скінчило ся скорше так, що судиї могли о 3. 
год. в ночи розійти ся домів. ІІозаяк в так пі
зній порі не було уже новозок, муеїли они іти 
пішки із клунками з постелию в руках. На одній 
з головних улиць задержав двох судиїв полїци- 
янт і зинитав їх, звідки ідуть і що несуть у 
клунках. Мимо запевнень, що вертають із суду 
і мимо представлена судової авізациї, полїциянт 
— як доносить «Южний Край» — не хотів їм 
вірити і казав їм іти до циркулу. Звідси увіль
нив їх донерва дижурний урядник. Судиї внесли 
жалобу до прокуратори!', а тая віддала сю спра
ву слідчому судиї.

— Надворний доставець. Часом в найліпшій 
вірі можна вгяти сажневу дурницю. Подібна 
пригода лучила ся перворядному підприємцеви 
погребовому в Варшаві, Полякові! С. Коли по
мерла в Скерневичах геска княжна Елиеавета, 
и. С. доставив срібну домовину і всі річи по
трібні до похоронів. Царска канцелярия казала

єму предложити рахунок, але п. С. в своїй на- 
ївности заявив, що не жадає нї копійки, лише 
просить о титул „надворного доставця". В тій 
відповіди росийска прокуратория добачила оби- 
ду маєстату і замкнула п. С. до арешту.

— Напад. З Житомира доносять: В неділю в 
ночи до Согатого купця Морица Сакса закрало 
ся кількох замаскованих злочинців. Звязавши 
всіх мешканців дому, почали злочинці страшно 
знущати ся над ними, аби примусити їх до зі
знань, де укриті є гроші. Під впливом страшного 
болю зізнала дочка, що ключі у вітця. Тоді зло
чинці стали бити старого так, що той мусів 
вкінци сам отворити їм огнетревалу касу. Напа
сники забрали звідтам 115 тисячів рублів в бан
кнотах, звиж тисяч рублів в золоті і 127.000 ру
блів в цінних паперах, а крім того богато доро- 
цїнностий. Всі злочинці були замасковані і гово
рили но росийски, мимо того Сакс і єго домі- 
вники пізнали в них жидів. Полїцийне слідство 
викрило, що участь в нападі брав між вищими 
замешкалий в тім самім домі Нухим Шайлород- 
ский. За  викрите злочинців визначив Сакс 15000 
рублів.

— Найбільший Фалшілник гроший. Американь- 
ска полїция спіймала в Ревері Ж она Девіса, 
який з 10 спільниками підроблював 1000-доля- 
рові банкноти. При ревізиї найдено у него 200.000 
підроблених доларів анґлїйского банку для Ка
нади. Девіса знала також добре европейска по
лїция. Він був давнїйше в зносинах з льондонь- 
ским банком, а іменно сей банк виплачував єму 
річну ренту під условиною, що не буде підро
бляти єго гроший. Однак Девіс не додержав 
умови, а виплачувані єму банкноти яко рента 
служили єму за взірці до друкована фалшивих 
банкнотів.

— З зелїзниць 3  огляду на збільшене руху 
особового підчас зближаючих ся Різдвяних 
сьвят і в цїли уможливлена догіднїйшої їзди 
П. Т. подорожних, переходити будуть дня 22: і 
23. е. м. поміж Львовом а Краковом надзвичайні 
поїзди особові, а то: Дня 22. і 23. с. м. поїзд 
поспішний ч 8, який відходить зі Львова о год.
2. мін. 25 попол., а приходить до Кракова о год. 
9. мін. 25 вечером; дня 22. с. м. поїзд особовий 
ч. 11/11, що відходить з Кракова о год. 11. мін. 
5 в ночи, а приходить до Львова дня 23. с. м. 
о год. 9. мін. 10 перед полуднем. Поїзд поспіш
ний ч. 8 задержить ся в стациях: Городку, Суд. 
Вишни, Мостисках, Перемишли, Ярославі, Пше- 
ворску, Ланцутї, Ряіпеві, Сендишеві, Ропчицях, 
Дембици, Тарнові, Слотвинї, Бохни і Подґужу- 
Плаїпові, а поїзд ч. П/П на всіх стациях і при- 
станках з виїмкою Волї жендз'шьскої і Родатич. 
Поїзд поспішний ч. 8 лучить ся в Кракові з по
їздом поспішним зелїзницї північної ч. 4 до Ві
дня. Час приїзду і від'їзду поїздів поданий пі
сля середно-европейского часу.

— Дрібні вісти. В Стаииелавові має виходити 
від Нового Року нова часонись п. з. «Нова Січ». 
— В Кракові помер др. Ґусгав Ромер, директор- 
референт Крак. Тов-а взаїмн. обезпечень. — Про
цес в справі дефравдациї в касі св. Вячеслава 
в Празі покінчить ся мабуть нині. Присяжним 
судиям поставлено до рішена 68 питань. —Вче
ра посьвячено в Кракові „Академічний Дім ім. 
Конст. Володкевича", в якім мешкає вже 130 
академиків. — В Сганиславові відбула ся нара
да інтересованих при будові проектованої зелї
зницї Станиславів-Пороги. Вибрано комітет і у- 
хвалено скликати на день 15. с. м. ширші збори 
в тій справі.

— На шкільну оплату для убогого ученйка ру- 
скої ґімназиї, який не з власної вини одержав 
недостаточну ноту з пильности, просимо о ла
скаві датки на наші руки. Речинець заплачена 
40 К кінчить ся з днем 15. с. м.

Родимці! Памятайте на селяньску бурсу 
„Шкільної Помочи" в Снятинї, в якій містять ся 
ученики реальної школи!

Наука, штука, література.

— „Товариш", ілюстрований календар Тов- 
„Проеьвіта" на 1904 містить в собі богату часті» 
інформацийну, іменно подає досить точний 
образ руху в наших веїляких товариствах, а крім 
того подає богато материялу для науки і забави, 
та важнїйші події з минулого року. Многі ілю
страцій доповняють зміст і роблять з него книж
ку, котра м< же значно розширити круг знаня
і сьвітогляду в нашім народі. З  многих ілюстра- 
ций треба тут особливо зазначити памятник
Котляревского в Полтаві і три горорізьби на сім 
памятнику. «Товариш* на 1904 р творить вже
з попередними річниками маленьку бібліотеку
всілякого знаня, придатну не лиш на один рік 
і в тім вага сего календаря. Ціна 1 К, а з ио- 
чтовою оплатою ГЮ К.
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Телеграми
з дня 11. грудня.

Відень. Державна рада, якої відроченє має 
появити ся в завтрішній МЛепег 21^., збере ся 
мабуть аж між 10. а 15. лютого, для ухваленя 
контінґенту новобранців.

Лїнець. При онодїшних доповняючих вибо
рах посла з V  куриї до державної ради з окру
га Штаф, вибрано кандидата центра кс. Бавм- 
ґартнера проти кандидатів нїмецкої нартиї лю- 
дової і социялїстичної.

Токіо. Бюро Райтера доносить: Росийска 
ескадра з 8 воєнних кораблів заїхала до при
стани в Шемульпо. Залога складає ся з 4.000 
війска, з чого 3.000 має висісти на сушу. Тим 
способом Росия хоче приневолити Корею до 
отвореня порту в ЮнГамфо.

Білгород. Приїхав ту вчера Борис Сарафов 
привитаний овацийно на двірци численно зібра
ною публикою.

Рті/ПРіІТ Ш Р- пРав пРийме денебудь і яке- МіуДСПІ небудь відповідне занятє. Зголо- 
шеня через Адмінїстрацию »Руслана«. 72(1—3).

НАКЛАД А. ХОИНАЦКОГО.

Лев Лопатиньекий.

І М І Щ Ш  ша вигадкиа у вірш ом  і прозою .

:*  Сей справдїшний калейдоскоп віршів та до
бірних дотепів стане привідною розривною, я особливо в подорожі!, в почекальнях та вза- 

2 галі в хвилях нудьги, коли щирий сьміх ско- 
® рочує нам час і скріпляє^духову силу.
•  Н абути м ож на в С тавропигійскій книгарии. ® 
»ев©о®®в«®ав»9ввв©аевв®і •? •ссяево««ее
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Господареві, промислові і торговельні вісти

— В Товаристві взаїмних обезпечень „Дністер11
видано в місяци падолисті' с. р. 14.660 важних 
поліс на суму 15,108.343 К обезпеченої варто- 
сти з премією 141.667 К 27 сот. Від 1. січня до 
кінця падолиста с. р. видано 140.754 важних поліс 
з премією 1,277.232 К 14 сот. (о 27.816 поліс і 
253.521 К премії більше як иопередного року).

Шкід в падолисті було 86 случаїв, разом 
від початку року по конець падолиста було 
1694 шкід, з котрих 1675 вже виплачено, 6 шкід 
находить ся в лїквідациї, а виплату 13 відшко- 
довань (в сумі 8.919 К ^1 сот.) на разі з при
чин правних здержано.

Сума всіх тих шкід разом з коштами л ї
квідациї виносить Ьгиііо 956.158 К 88 сот. з чо
го по потрученю части реасекурованої лишаєсь 
на власний рахунок 458.501 К.

Всі приходи до кінця падолиста виносять 
1.466 935 К.

Львів, 10. грудня 1903.
Дирекция.

—— — —————ияя—1■««■■їжм» т  И

С о їо з з е и т
в пасаж н Герм анів

при ул. Соняшній у Львові.
—Ь Від 1. до 15. г р у д н я  1903. -і—

величава програма:
1) Увертура. (Реклямоґраф). 2) ТЬе ІЬгее 

Рауеу’в, акробати на головах і руках. 3) ТЬе Уоип- 
дегз, (креолі) американьскі сьпіви і танці. 4) 
Віаск апсі УЬііе, америк. ексцентрики зі своєю 
музикальною повостию: їзда дорожкою з пере
понами і живий музикальний осел. 5) Біоскоп. 
6) Людвиковский з новим репертуаром. 7) ТЬе 
ІУаІІу-Нозіе, комічно-гумористична комбінация. 
8) Орхестра. 9) Сестри ЗуКа, артистки на подвій
нім трапезі. 10) Кепее БеЬаида славна предста- 
вителька хромоплястичних поз. 11) ТЬе 5 Тге- 
пеііоз, акробати зі сценою >8оирег по бали». 12) 
Американьский біоскоп.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В не
ділю і сьвята 2 представлена о 4. год. нопол. і 
8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-Ше предста
влене. Білети вчаснїйше можна замовляти і на
бути в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика 
Ч. 9. у Львові,

Щ ! « 1 1«Е
аА

Контора виміни
ц. к упр. гал акц. І

1 Банку
1 Гіпотечного Аі

2 купує і продає А
всякі А

папери цінні Ж
1

і МОНЕТИ
$ по н а й д е ш е в ш і м  кур-

А СЇ деннім не мислячи ніякої А
і провізні. ї

Важне м  Читалень „Проеьвітв11.

Сими днями видало Товариство «Просьві- 
ту< новий наклад грамот для членів Читалень. 
«Просьвіти». Кожда Читальня »Просьвіти» по
винна постарати ся о такі грамоти для своїх 
членів.

Ціна 100 штук з пересилкою почтовою 4 
корони 55 сот. Ціна 50 штук з пересилкою поч
товою 2 кор. 55 сот. Висилає ся тілько за по- 
передним надісланєм грошей.

Канцелярия Товариства яІІросьвіта“ у Льво
ві, Ринок ч. 10.

— Краєва Рада шкільна апробувала слідуючі 
видапя Руского Тов-а педагогічного на нагороди 
ипльности і до бібліотек шкіл народних:

Оповідана для дїтий 40
Оповідана Катренка 40
Оповіданя Коцюбиньского 40 
Переклади Кримского 40
Дитячі оповіданя, Мамин Си

біряка ЗО
Байки Пушкина 30
Оповідане Марка Вовчка ч. І. ЗО 
Марта Борецка 40
На прічках 30
Народні думи, д-ра Пачов-

(брошуров.) (оправл.}
сот. 54 сот. 

54 „ 
54 „ 
о4 „ 

54 „

44 „ 
60 „ 
44 „

„Напівник церковний”
виданий бл п. Ігнатієм Полотнюком в ІІереми- 
шли, можна набувати у тогож жени під адре
сою: Катерина Полотнюк, вдова ііо півци кате- 
дральнім в Станиславові, ул. Собіского ч. 50.

Ціна брошуров. прим. 4 К.
Оправного в пів-полотно 4 К 50 с. 
Оправного в полотно 5 К.
Пересилка почтова 60 сот.

свого 40 „
Казки, ґр. А. Толстоя 40 я
Поеми, О. Конпського зо „
Покарана лож, комедийка 20 „
Малий сьпіванник 20 „
Серед цьвітів, комедпя в 2

Діях 16 „
Лис Микита, Ґете-Франко 1 К
Перша китичка, Ярошииь-

60 „ 
54 „ 
44 „ 
34 „

' зо „ 
к з о  я

скої 20 сот.
Друга китичка, Ярошинь-

скої 20 я
обі разом 54

Андерсен, Казки IV і V ч. 50 п
5 частий разом опр. 2 К 90

сот.

л
Для шкіл видїлових апробовано:

Дивні пригоди комаха, Сан
гвіна 48 сот. 75

Інститутка, М. Вовчка 40 я 60
Шекспір в повістках зо , 60

СОТ

п

поему Василя Щу- 
рата можна з амо- 
вляти лише в Став
ропигійскій кни

гарня у Львові,
ул. Руска ч. 3. Ціна з почтовою оплатою 25 сот

Зарваницю
Розклад поїздів зелїзничих.

Львів-Краків-Відень-Варшава - Вроцлав - Берлин, Прага Карльсбад. Рим Фльоренцин-
Венеция, Ціріх Париж-Остенда, Київ-Одесса-Вильно.
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пр. Варшава від. 
„ Вроцлав „
„ Берлин „
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пр. Венеция від. 
„ Фльоренцин „
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Увага: Поспішні поїзди означені товстим друком. ссрь.пі-і-енроиеиский

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньекий. З друкарні В. А. Шийковксого.


